壽仟编辑 陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 缺席16年,"生父"现身主张探望权

法官:尊重孩子!

□法治报记者 胡蝶飞

法治报通讯员 姜叶萌 张意格 吴远麒

十几年素未谋面的"生父", 突然找上 门来,要求父子相认,行使探望权。面对突然 闯入生活的陌生人,又正值中考,孩子承受了 不小的压力,探望权能否得到支持? 近期,上 海市虹口区人民法院 (以下简称上海虹口法 院)公开审理一起特别的探望权纠纷案。

### 分手十几年后现身要求探望 孩子,父子关系存疑

2004年,李同经人介绍认识了陈兰 两人恋爱后,原本计划结婚,不久李同被发 现隐瞒婚史,陈兰父母怀疑他的人品和结婚 目的,不同意两人的婚姻,陈兰便提出了分 手。双方结清婚纱照和钻戒的费用后,约定 两人就此了断,再无瓜葛。半年后,陈兰未 婚生育一子浩浩。

十几年过去,到了2018年底,李同突 然找上陈兰家,提出要与浩浩父子相认,遭 到拒绝后于2019年10月诉至法院。

"法官,陈兰至今未婚,却生了一个儿 这孩子跟我长得特别像,而且根据年龄 推算, 极有可能是我儿子, 但我找他相认了 好几次,他都不理睬,我请求法院确认我们 的父子关系,并判决我对浩浩行使探望权!" 李同激动地表示。

法庭上, 陈兰及其家人否认了李同与浩 浩的亲子关系。陈兰的母亲表示: "我们也 不清楚孩子生父是谁,况且浩浩马上要中 考,现在千万不能打扰他平静的学习、生活

### 正值中考,法官决定等考试结 束后与孩子谈一谈

事关孩子, 承办法官想听听孩子的真实 想法,于是提出等浩浩中考结束后,与他当 面谈谈,再进行下一步的审理。

2020年7月,得知浩浩中考顺利结束, 法官第一时间送去祝福,并邀请浩浩到法院 询问他的意见。在上海虹口法院的圆桌法庭

里出现了这样的一幕。

"法官阿姨,十六年来我的生活里从来没 有这个人, 他现在突然出现, 三番四次冲到小 区、学校里肆意谩骂,邻居、老师和同学都知道 了。我真的压力很大,马上高中了,我现在只想 好好学习,不想被打扰,希望等高考结束后,心 理成熟些再来处理这件事。"浩浩低着头无力地 说道。"孩子,你放心,法庭会慎重考虑你的意 "坐在对面的承办法官安慰着浩浩。

法院认为, 李同主张浩浩是其与陈兰的非 婚生子, 但陈兰予以否认。本案中, 李同、陈 兰虽然曾是恋人,也曾计划结婚,但目前证据 并不足以认定李同是浩浩生物学父亲。李同提 出亲子鉴定申请, 法庭已就案件情况问询讨浩 浩的意见, 浩浩不愿意亲子鉴定, 也不想改变 自身的生活现状, 其母陈兰亦不同意该申请 李同并未提供充分证据证明其系浩浩的生物学 父亲,且陈兰否认两人存在父子关系,故李同 进而要求探望浩浩的诉讼请求, 亦因亲子关系 的不能确认而缺乏相应的法律依据。

况目, 案件关洗未成年人的健康成长, 并 非仅是双方当事人利益诉求的体现。虹口法院 认为, 浩浩即将成年, 已经具备了相当高的辨 别和判断能力, 其称等成年、高考结束后再处 理该纠纷,符合其目前的学习生活状态。血缘 上的牵绊固然重要, 但人与人之间亲情的培育 才更温暖人心, 希望双方从有利干孩子的角度 多考量,本着孩子利益最大化原则,尊重浩浩 的意愿,理性对待,呵护浩浩的健康成长。综 上, 虹口法院判决驳回了李同的所有诉请。

(以上人物均为化名)

### 法官说法>>>

### 探望权的行使应优先保护子女利益

探望权指的是离婚后不直接抚养子女的父 亲或母亲一方享有的与未成年子女探望、联系、 会面、交往、短期共同生活的权利,是基于亲权 的一种派生权利, 其优先要保护的法益是最大 限度地保护未成年人的健康成长, 其次才是满 足不直接抚养子女的父或母一方的探视需求。 在两者相冲突的情况下, 应当保护未成年人的 合法权益,以保证未成年人的健康成长。

### 窃贼"不识货"

### 偷得3万元名表后丢弃

□记者 夏天 通讯员 刘倩雅

本报讯 近日,黄浦区人民法院依 法对两名涉盗窃名表的犯罪嫌疑人宣判。 被告人网络主播董某某以高仿手表"掉 包"友人劳力士名表,但很快就被戳穿; 被告人黄某某偷得卡地亚名表后, 因误 以为是赝品, 竟将价值近3万元的表丢

最终,两人均被判处犯盗窃罪获刑。

据黄浦检方介绍,被告人董某某是某 平台主播,2020年5月的一天,其借宿 到被害人郑某处, 当晚 24 时许, 董某某 趁被害人外出之际, 在客厅展示柜上看见 一块劳力十油诵拿系列手表不禁想起自己 有一块型号一样的高仿手表。"我的假表 和她的真表戴久以后应该更看不出什么区 别了吧",经过比对,她欣喜地发现可以 "以假乱真",就用自己的高仿手表换了对

次日下午,郑某在董某某离开后,拿 出客厅展示柜上的"名表"一戴,发觉表 带略长, 搭扣不顺, 仔细一看, 手表表面 刮痕也较多,"我当时就觉得心里一咯 噔,这表怕是……"后来郑某根据手表保 修卡上的编号进行比对,发现手表是被 "掉包"了,遂案发。

黄浦区人民检察院经审查认为,被告 人董某某以非法占有为目的, 秘密窃取他 人财物,数额巨大,其行为构成盗窃罪。 经黄浦区人民法院判决, 判处董某某有期 徒刑3年6个月,并处罚金。

无独有偶,被告人黄某某在某酒店消 费后准备离开时,看到大堂快递存放点上 有许多快递,便"顺手牵羊"了两盒快 递。步出酒店后,他拆开其中一盒竟然是 一块卡地亚品牌的手表。

彼时黄某某手头正紧,看到包裹内的 名表,喜出望外。于是他来到一家专门回 收二手名表的店铺估价,谁料老板当场指 出这块表为山寨赝品。心有不甘之余,黄 某某又来到另一家表店进行鉴别, 也得到 同样的回复。失望之极的黄某某回到家后

警方通过查看监控在黄某某住处将其 抓获并缴获赃物, 黄某某被捕时仍心存侥 幸仍心存侥幸,"不过是块假表,别人也 没什么损失"。经鉴定, 黄某某所盗手表 价值 2.9 万余元, 其行为已构成盗窃罪, 黄浦检察院依法提起公诉, 黄浦法院判 处黄某某有期徒刑2年6个月,并处罚

# 玩家轻信游戏充值能退款

反被盗刷五千余元

□见习记者 翟梦丽 通讯员 邱恒元

本报讯 手游玩家玩游戏不小心充多了 钱,只要提供账户密码给别人,就可以帮忙 退款并保留买的游戏道具?当心,有不法分子 明着帮玩家退款, 暗地里盗刷账号绑定的银 行卡! 近日,经徐汇区人民检察院提起公诉, 徐汇区人民法院以盗窃罪依法判处被告人遭 某、李某拘役6个月,并处罚金 1000 元。

2020年3月11日, 手机游戏玩家小孟 在充值后有些后悔,就在网络上搜索有没有 退款的方法。这时,他在闲鱼上看到一名卖家 发布广告,称可以帮玩家代为退款,而且还能 保留充值后获得的道具。心动的小孟就添加 了广告中写明的卖家联系方式, 和被告人李 某取得了联系。李某称,退款需要提供苹果手 机的账号和密码,并在晚上帮小孟操作。将 信将疑的小孟在提供账号密码后,于当天夜 里收到了一笔 12 元的退款,就相信了李某。

然而没过多久,小孟的手机收到了9条 苹果账户绑定的信用卡支出648元的消息。 在手机跳出第10笔交易的时候,小孟选择 了终止交易,并再次联系李某询问情况,却 发现消息被拒收。之后,一个陌生的闲鱼账 号联系小孟, 称是不小心登录了小孟的账 号,以为是自己的账号,就买了其它游戏的 道具。但当小孟要求对方还钱时,对方却支 支吾吾,称现在没钱还,要等到20日还, 并拉黑了小孟。最终,小孟选择报警,警方 分别在被告人谭某、李某住处抓获二人。

据谭某和李某交代, 他们是在韩国留学 时的同学。2020年,因疫情关系中止学业 回国的二人一起在网络上散布广告,一方面 利用充值漏洞, 替他人进行游戏代退款赚取 道具,并收取一定费用作为报酬。另一方面 利用代退款过程中骗得的苹果账户, 盗刷该 账户绑定的银行卡,每次充值648元购买某游 戏的道具,再以486元的价格出售给其他玩家 进行牟利。

#### 检察官说法>>>

本案中,被告人谭某、李某经事先通谋, 通过非法手段获取被害人的苹果账户以及密 码 继而诵讨该账户以及密码从被害人的银行 卡中盗刷钱款,用于自己消费,数额达5000 余元, 已经达到我国刑法规定的盗窃罪数额的 标准,符合盗窃罪的构成要件,因此应当以盗 窃罪定罪处罚。同时, 本案中的被害人并无处 分自己银行卡内存款的意愿, 不符合我国刑法 中对于诈骗罪的构成要件。因此本案的行为应 当构成盗窃罪而非诈骗罪。

检察官提醒。在日常生活中。不要轻信网 络上称能够为自己进行代为退款操作的广告, 保护好自己的账户以及密码,提防财产损失。

### 贷款"掮客"的"另类"生财之道

## 没买房竟能办下缴纳房产税贷款

当美琪(化名) 拿到钱的时候, 她都不 敢相信没有购买房屋的自己竟真能办下专门 提供给购房者缴纳房产税的信用贷款。当 然,这一切都多亏了"神通广大"的叶里 (化名) 帮忙。尽管叶里千叮咛万嘱咐一定 要按时还款, 但还款却已不是赌债缠身的美 琪可以考虑得到的了。叶里很快也将事情抛 诸脑后——毕竟,这样的"忙"他已经帮过 很多人了。不久之后,他们的行径便被银行 察觉。银行报警,犯罪嫌疑人叶里、美琪等 陆续被抓获到案。

2019年11月至2020年5月,经浦东新区人 民检察院起诉,法院分别以骗取贷款罪、贷款 诈骗罪判处叶里、美琪等人有期徒刑2年6个 月至5年8个月不等,并处相应罚金。

### 充当"掮客"骗取贷款

曾做过房屋贷款中介的叶里在工作中认 识了某银行员工周某。在一次推广活动中, 叶里从周某那里了解到一款专门针对购房客 户推出的用于缴纳房产税的信用贷款。这种 贷款是以信用卡的形式发放,办理手续也不 麻烦, 只要有真实房屋买卖行为, 并提供真

行流水等材料即可。只是有一点,这张信用 卡只能在房产交易中心及指定房产中介的 POS机使用。

原本叶里也没往心里去,直到有一天, - 位朋友因生意周转不灵找到他,想办理一 张大额信用卡,叶里当下便想到了这个信用 贷款。于是, 叶里着手操办起以这位朋友妻 子王女士的名义申请贷款的事官。他通过熟 识的房产中介制作了一份伪造的房屋买卖合 同,又让王女士提供银行流水、身份信息等 材料,并按要求填写好申请表。之后他陪着 王女十本人, 带着这些材料前往银行办理贷 款。因为银行没有第一时间对房产过户跟踪 核实,竟让叶里钻了空子,顺利办下了信用 贷款。由于这张信用卡仅能在特定 POS 机 上使用, 于是叶里又虚构了房屋租赁合同, 以付房租、付定金等理由在熟识的房产中介 处将这张卡中的钱套现。这一番"苦心"操 作, 让申请人顺利拿到贷款, 也让叶里得到 了不菲的好外费。

此后陆续有人找上门来请他帮忙,叶里 都以这种虚构房屋买卖合同、房屋租赁合同 的手段从银行骗取贷款并套现。叶里因此获 得多笔高额好处费,并使用上述手段,自己 骗得贷款 170 余万元。

### 赌徒"客户"无力还款还失联

2017年,美琪、王柳、熊川(均化名) 三人经介绍找上叶里,他们分别以开饭店、经 营酒庄等理由请求叶里帮忙办理申请信用贷款 事宜。他们提供了自己的身份信息,填写了申 请材料,再经过叶里一手"包装",不多时, 美琪等人都拿到了信用贷款, 也均支付了叶里 和其他中间介绍人高额的好外费。这三人信誓 旦旦地保证一定按时还款, 但是实际上, 他们 拿到贷款之后,都只还了一到三期不等的贷 款,剩下全部拿去偿还赌债、用干日常开销 等。面对银行不断的催款短信和电话,他们通 过更换住址、电话等方式进行逃避。

银行发现了上述问题后经核实, 经由叶里 介绍的共9笔贷款业务所提供的房产交易合同 均为虚构,银行随即报警。此后,犯罪嫌疑人 叶里、美琪等陆续被抓获到案。

经审查, 浦东新区人民检察院分别以叶里 明知美琪等9人自行或帮助上述人员使用虚拟 房屋买卖合同骗取银行贷款,给银行造成实际 损失140余万元,构成骗取贷款罪;美琪等人 以非法占有为目的, 明知无还款能力, 虚构购 买房产的事实,诈骗银行贷款,数额巨大,构 成贷款诈骗罪提起公诉。

上海裕策贸易中心遗失公章壹 原 作 废 。 上海显视生物科技有限公司遗 可遗失第二类医疗海河有限公 证:医疗器械经营许可证,声明公章 证:医疗器械经营许可证,声明公章 上海;恰建筑装潢有限大员 发票专用章各贯放,是一个大师 发票专用章各量数,是一个大师 进入明经营 1133026436,声明作 -海八字塘餐饮管理有限公 食品经营许可证 码:91310120MA1HM02319, 声明代上海市奉贤区文庆饺子馆设住品名誉许可证正副本,许可设置:112310120022201 [] [Y23]01200023001, 声明作 上海市崇明县高欢餐饮店遗业 执照正副本,注册号 310117600837483, 声明作上海市松江区洞泾镇基杉便利店遗湾商品零售许可证副本、松市监酒零第JY13101170061852-几号,声明作上海今英餐饮有限公司遗失地执照正副本、统一社会信用代码913101125727352646, 声明作 用章章教 枚 声明作 作 及 。 上海卉洁医疗器械技术服务中心 遗失财务专用章章教,声明作废业 上海淳麟投资管理中心遗失营业 执照正、副本、证照编号:2900000 上海首好贸易商行遗失营业执照正、副本,证照编号: 29000000